ASSEMBLEA TERRITORIALE IDRICA AG9

AGRIGENTO

Piazza Trinacria - Edificio A.S.I. Zona Industriale di Agrigento 92021 ARAGONA (AG) Tel. 0922.441961 - Fax n. 0922.591733

Email: protocollo@atiag9.it - Pec: atiag9@pec.it

DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE N. 33 DEL 30.10.2019

Oggetto: D.D.G. n. 265 del 07/03/2014 – "Completamento della rete fognaria zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08 – Importo complessivo di € 4.980.510,00. Liquidazione degli oneri di espropriazione, della rata di saldo dei lavori, saldo per gli oneri dei servizi di ingegneria e delle competenze tecniche spettanti al RUP alla struttura di supporto al RUP e al collaudatore statico e tecnico amministrativo dei lavori di "Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08.

Documento Istruttorio di Liquidazione Il Direttore f.f.

Vista la delibera CIPE n. 60 del 30/04/2012 "Fondo per lo sviluppo e la coesione – Programmazione regionale. Assegnazione di risorse a interventi di rilevanza strategica regionale nel mezzogiorno nei settori ambientali della depurazione delle acque e della bonifica di discariche";

Considerato che la citata delibera CIPE n. 60/2012, al punto 3, prevede che gli interventi di competenza regionale finanziati con la medesima dovranno essere attuati mediante Accordi di Programma Quadro (APQ) "rafforzati";

Considerato che con la medesima delibera CIPE n. 60/2012 sono stati individuati gli interventi da realizzare nella Regione Siciliana per consentire il superamento delle infrazioni n. 2004/2034 e n. 2009/2034;

Visto l'Accordo di Programma Quadro (APQ) rafforzato per la depurazione delle acque reflue – Fondo sviluppo e coesione 2007/2013 e rinveniente delle precedenti programmazioni – in attuazione della citata delibera CIPE n. 60/2012 sottoscritto in data 30/01/2013;

Vista la Convenzione di gestione del Servizio Idrico Integrato del Consorzio di Ambito Territoriale Ottimale di Agrigento sottoscritta in data 27/11/2007 tra il Presidente del Consorzio di Ambito Territoriale Ottimale di Agrigento e l'Amministratore Delegato della società Girgenti Acque S.p.A., con la quale la stessa Autorità d'Ambito ha affidato la gestione del S.I.I. dell'A.T.O. di Agrigento;

Considerato che tra gli interventi finalizzati al superamento della procedura di infrazione comunitaria n. 2004/2034 – causa C565/2010 di cui alla citata delibera CIPE n. 60/2012, risulta inserito l'intervento con il codice 33374 " Provincia di Agrigento – Comune di Agrigento – Completamento fognatura zona nord" per l'importo complessivo di € 5.144.427,70 di cui € 1.543.328,22 (30%) a carico del gestore ed € 3.601.099,18 (70%) in quota pubblica a valere sulle risorse liberate POR 2000/2006;

Vista la deliberazione n. 1 del 10/01/2014 con la quale la società Girgenti Acque S.p.A. ha approvato il progetto dei lavori di "Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08 – per l'importo complessivo di € 4.980.510,00 ed ha dato atto che la copertura finanziaria è assicurata per l'importo di € 3.486.357,00 (70%) con contributo pubblico a valere sulle risorse di cui alla delibera CIPE n. 60/2012 e per l'importo di € 1.494.153,00 (30%) dalla stessa società Girgenti Acque S.p.A.;

Vista la deliberazione n. 1 del 13/01/2014 del Commissario Straordinario Liquidatore del Consorzio di ATO di Agrigento con la quale l'Autorità d'Ambito ha preso atto ed ha ratificato la suddetta approvazione amministrativa del progetto dei lavori di "Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08 – per l'importo complessivo di € 4.980.510,00 effettuata dalla società Girgenti Acque S.p.A con deliberazione n. 1 del 10/01/2014;

Visto il D.D. n. 88 del 12/02/2014 dell'Assessorato del'Economia – Dipartimento Bilancio e tesoro – Ragioneria Generale per la regione Siciliana, con il quale è stato istituito il capitolo di spesa 642441 del bilancio della regione Siciliana – Rubrica 2 Dipartimento Regionale dell'Acqua e dei Rifiuti "Interventi infrastrutturali da realizzare nel settore idrico fognario previsti dall'accordo programma quadro – depurazione delle acque reflue – finanziati con le risorse liberate";

Visto il D.D.G. n. 265 del 07/03/2014 – "Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08 – Importo complessivo di € 4.980.510,00 a favore del Consorzio di Ambito Territoriale Ottimale di Agrigento;

Vista la L.R. n. 47 del 08 luglio 1977;

Vista la deliberazione n. 21 del 5/06/2014 del Commissario Straordinario Liquidatore del Consorzio di ATO di Agrigento avente ad oggetto "lavori di Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08 – DDG n. 265/2014 – Adempimenti del gestore Girgenti Acque S.p.A.";

Vista la deliberazione del 05/07/2014 della società Girgenti Acque S.p.A., con la quale la stessa società ha preso atto ed accettato i contenuti della deliberazione n. 21 del 5/06/2014 del Commissario Straordinario Liquidatore del Consorzio di ATO di Agrigento avente ad oggetto "lavori di Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08 – DDG n. 265/2014 – Adempimenti del gestore Girgenti Acque S.p.A";

Visto il D.D.S. n. 1021 del 03.09.2019 del Dipartimento Regionale dell'Acqua e dei Rifiuti dell'Assessorato Regionale dell'Energia e dei Servizi di Pubblica Utilità con cui è autorizzato l'accreditamento a favore di questa Assemblea Territoriale Idrica di Agrigento dell'importo di € 66.974,81per il pagamento degli oneri di espropriazione, della rata di saldo dei lavori, del saldo per gli oneri dei servizi di ingegneria e delle competenze tecniche spettanti al RUP alla struttura di supporto al RUP e al collaudatore statico e tecnico amministrativo dei lavori di "Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08;

Vista la nota prot. n. 74797-2019 del 21/10/2019 della società Girgenti Acque S.p.A., acquisita agli atti di questo Ente al prot. n. 3476 del 21/10/2019, con la quale il gestore Girgenti Acque S.p.A. comunica i seguenti dati del conto corrente dedicato ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari:

Banca Monte dei Paschi di Siena

IBAN: IT 04 F 01030 16601 000063178588

Persona abilitata ad operare sul conto: Gervasio Venuti C.F.: VNTGVS55E18B157L

Viste le note prot. n. 2276 del 05.07.2017 e n. 3116 del 31.08.2017, la determina del Direttore n. 10 del 31.08.2017, nota prot. n. 3535 del 27.09.2017 e il provvedimento del Direttore del 24.04.2018 con le quali si trasmettono i provvedimenti di liquidazione per il pagamento degli oneri di espropriazione, della rata di saldo dei lavori, del saldo per gli oneri dei servizi di ingegneria e delle competenze tecniche spettanti al RUP alla struttura di supporto al RUP e al collaudatore statico e tecnico amministrativo dei lavori di "Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C08;

Viste le fatture n. 2017/05/01 del 09.01.2017, n. 2017/05/134 del 31.07.2017, n. 2017/05/154 del 30.09.2017, n.2017/05/178 del 31.10.2017 e n. 2018/05/95 del 29.05.2018 della Girgenti Acque S.p.A. per il pagamento degli oneri di espropriazione, della rata di saldo dei lavori, del saldo per gli oneri dei servizi di ingegneria e delle competenze tecniche spettanti al RUP alla struttura di supporto al RUP e al collaudatore statico e tecnico amministrativo dei lavori di "Completamento fognatura zona nord del Comune di

Agrigento" – cod. APQ 33374 – CUP 43J11001700004 – CIG 5755024C089, relativa al contributo pubblico a valere sulle risorse di cui alla delibera CIPE n. 60/2012 (quota del 70%);

Considerato che la fattura n. 2017/05/01 del 09.01.2017 di € 1.281,68 è stata acquisita in originale dall'Autorità Giudiziaria, giusto verbale di perquisizione e sequestro del 17.07.2019;

Considerato, pertanto, che la citata fattura non può essere liquidata ed oggetto del presente provvedimento;

Viste le verifiche in materia di regolarità contributiva (DURC) ai sensi della normativa vigente e che dalle stesse non si rilavano irregolarità;

Visto il D.M. del Ministero dell'Economia e delle Finanze del 18/01/2008 n. 40, di attuazione dell'art. 48 bis del DPR 602/73 recante disposizioni in materia di pagamenti da parte di pubbliche amministrazioni:

Dato atto degli adempimenti previsti dalla Legge n. 190 del 6 novembre 2012 in materia di disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione;

Visti gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n. 33 del 14 marzo 2013 in materia di trasparenza nella pubblica amministrazione;

Visto il D.Lgs n. 267/2000 e successive modifiche e integrazioni;

Visto il D.Lgs n. 118/2011 e successive modifiche e integrazioni;

Visto il vigente O.R.EE.LL;

Vista la Legge 5 gennaio 1994, n. 36, (Suppl. Ordinario n. 11 alla Gazzetta Ufficiale del 19 gennaio 1994, n. 14) e successive modifiche e integrazioni, c.d. "Legge Galli";

determina

- 1. Liquidare in favore di Girgenti Acque S.p.A la somma di € 65.713,13 come saldo delle fatture n. 2017/05/134 del 31.07.2017, n. 2017/05/154 del 30.09.2017, n. 2017/05/178 del 31.10.2017 e n. 2018/05/95 del 29.05.2018 relative al contributo nella misura del 70% per il pagamento degli oneri di espropriazione, della rata di saldo dei lavori, del saldo per gli oneri dei servizi di ingegneria e delle competenze tecniche spettanti al RUP alla struttura di supporto al RUP e al collaudatore statico e tecnico amministrativo dei lavori di "Completamento fognatura zona nord del Comune di Agrigento" cod. APQ 33374 CUP 43J11001700004 CIG 5755024C08";
- Che la spesa complessiva di € 65.713,13 grava sull'accredito disposto dal Dipartimento Regionale dell'Acqua e dei Rifiuti dell'Assessorato Regionale dell'Energia e dei Servizi di Pubblica Utilità giusto D.D.S. n. 1021 del 03.09.2019 a favore di questa Assemblea Territoriale Idrica – A-T.O. – Agrigento;
- 3. **Che** il Responsabile del Servizio Finanziario provvederà ad emettere ordinativo di pagamento a favore di Girgenti Acque S.p.A., previa verifica di accertamento ai sensi del D.M. del Ministero dell'Economia e delle Finanze del 18/01/2008 n. 40, di attuazione dell'art. 48 bis del DPR 602/73 recante disposizioni in materia di pagamenti da parte di pubbliche amministrazioni;
- 4. **Che** il responsabile del Servizio Amministrativo provvederà agli adempimenti previsti dal D.Lgs. n. 33 del 14 marzo 2013 in materia di trasparenza nella pubblica amministrazione.

Il Responsabile Finanziario Dott. Solvatore Alesci

1. 18/10/

Il Direttore f.f. Dott. Vincenzo Iacono